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K l e i n e  A n f r a g e

Ich frage die Landesregierung:

1.	�Wie viele Abschiebeversuche gab es in Baden-Württemberg insgesamt im 
Zeitraum 2023 bis 2025 (bitte aufschlüsseln nach Jahr, durchgeführten und ge-
scheiterten Abschiebungen)? 

2.	�Wie viele durchgeführte und gescheiterte Abschiebeversuche wurden im oben 
genannten Zeitraum in Baden-Württemberg je kommunaler Ausländerbehörde 
(Landkreise und Stadtkreise) erfasst?

3.	�Wie viele Abschiebeversuche gab es im oben erfragten Zeitraum direkt aus den 
Landeserstaufnahmeeinrichtungen (LEA) heraus (bitte aufschlüsseln nach Jahr, 
Anzahl aller Abschiebeversuche, Anzahl an durchgeführten Abschiebungen 
und Anzahl der gescheiterten Abschiebungen)?

4.	�Wie lassen sich die Ursachen für die gescheiterten Abschiebungen im Zusam-
menhang mit den gescheiterten Abschiebeversuchen aus den LEA heraus im 
Zeitraum 2023 bis 2025 konkret aufschlüsseln (bitte jeweils auflisten nach Un-
terkunft, Jahr, Grund für das Scheitern der Abschiebung und Anzahl)?

5.	�Wie wird in den LEA in Baden-Württemberg die Anwesenheit bzw. Abwesen-
heit der Bewohner erfasst (zum Beispiel Pforte/Übernachtungsausweis, elekt-
ronische Erfassung, manuelle Listen)?

6.	�Für welche Zwecke werden Anwesenheits-/Abwesenheitsdaten verwendet 
(zum Beispiel Unterbringungssteuerung, Leistungsgewährung, Sicherheit-/
Brandschutz, Terminmanagement)?

7.	�Wie viele Personen sind im Zeitraum von 2023 bis 2025 aus den LEA in Ba-
den-Württemberg abgängig geworden bzw. wird ihr Aufenthalt als „unbe-
kannt“ geführt?

Kleine Anfrage
des Abg. Sandro Scheer AfD

und

Antwort
des Ministeriums der Justiz und für Migration

Abschiebungen und abgängige Asylbewerber 
in Baden-Württemberg

Drucksachen und Plenarprotokolle sind im Internet
abrufbar unter: www.landtag-bw.de/Dokumente

Der Landtag druckt auf Recyclingpapier, ausgezeich-
net mit dem Umweltzeichen „Der Blaue Engel“.
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8.	�In wie vielen Fällen wurden Fahndungsmaßnahmen nach den als abgängig ein-
gestuften Personen veranlasst (bitte aufschlüsseln nach Jahr und LEA)?

4.2.2026

Scheer AfD

B e g r ü n d u n g

Wie der Focus in einem Artikel mit dem Titel „Fast 8 000 Asylbewerber in 
Deutschland verschwunden“ vom 26. Januar 2026 berichtet, sind von den bundes-
weit 8 000 verschwundenen Asylbewerbern 1 641 Baden-Württemberg zugeordnet. 
Die Kleine Anfrage möchte diesbezüglich mögliche Verbindungen zwischen Ab-
gängigkeit und gescheiterten Abschiebungen herausarbeiten sowie allgemein die 
Zahlen zu vollzogenen Abschiebungen innerhalb der letzten drei Jahre erfassen. 

A n t w o r t

Mit Schreiben vom 2. März 2026 Nr. JUMRV-1362-73/86/3 beantwortet das Mi-
nisterium der Justiz und für Migration im Einvernehmen mit dem Ministerium 
des Inneren, für Digitalisierung und Kommunen die Kleine Anfrage wie folgt:

1.	�Wie viele Abschiebeversuche gab es in Baden-Württemberg insgesamt im Zeit-
raum 2023 bis 2025 (bitte aufschlüsseln nach Jahr, durchgeführten und ge-
scheiterten Abschiebungen)? 

2.	�Wie viele durchgeführte und gescheiterte Abschiebeversuche wurden im oben 
genannten Zeitraum in Baden-Württemberg je kommunaler Ausländerbehörde 
(Landkreise und Stadtkreise) erfasst?

Zu 1. und 2.:

Die Fragen 1 und 2 werden aufgrund des Sachzusammenhangs gemeinsam be-
antwortet. Die Zahlen der geplanten, erfolgten und nichterfolgten Abschiebungen 
aufgeschlüsselt nach den zuständigen Ausländerbehörden sowie die sich daraus 
ergebenden Gesamtzahlen sind in den nachfolgenden Tabellen dargestellt. Ein 
Abkürzungsverzeichnis für die in den Tabellen verwendeten Abkürzungen findet 
sich am Ende der Antwort auf die Fragen 1 und 2.

Im Jahr 2023 stellen sich die geplanten, erfolgten und nichterfolgten Abschiebun-
gen wie folgt dar: 
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ABH geplante AB erfolgte AB nicht erfolgte AB 
anderes BL 37 32 5 

AZ HD 13 9 4 
B-AA 11 4 7 

B-ACH 5 2 3 
B-AL 24 6 18 

B-BAC 18 9 9 
B-BAD 50 18 32 
B-BAL 9 5 4 
B-BB 31 14 17 
B-BG 1  1 
B-BH 45 17 28 
B-BIB 22 9 13 
B-BIE 113 26 87 
B-BRT 8 3 5 
B-BRU 8 2 6 
B-CRA 11 2 9 
B-CW 33 6 27 
B-DI 26 5 21 

B-DON 8 3 5 
B-EH 31 5 26 
B-EM 20 11 9 
B-EP 14 10 4 
B-ES 17 3 14 

B-ETT 11 5 6 
B-FDS 13 6 7 
B-FE 23 11 12 
B-FIL 12 4 8 
B-FN 17 7 10 
B-FR 59 33 26 

B-GAG 4  4 
B-GEI 17 8 9 
B-GP 6 2 4 

B-HCK 34 8 26 
B-HD 55 15 40 

B-HDH 16 8 8 
B-HER 23 7 16 
B-HN 90 40 50 

B-HOR 12 5 7 
B-KA 32 20 12 
B-KIR 25 7 18 
B-KL 9 2 7 
B-KN 61 31 30 
B-KO 16 8 8 

B-LAH 39 15 24 
B-LAU 28 22 6 
B-LB 57 26 31 
B-LEI 1 1  
B-LEO 15 4 11 
B-LEU 11 5 6 
B-LFE 6 3 3 
B-LÖ 16 9 7 
B-MA 149 66 83 

B-MET 3 2 1 
B-MGH 5 3 2 
B-MOS 4 2 2 
B-MÜH 48 23 25 
B-NAG 24 6 18 
B-NSU 8 2 6 
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ABH geplante AB erfolgte AB nicht erfolgte AB 
B-NÜ 30 7 23 

B-OBK 7 4 3 
B-OG 54 23 31 

B-ÖHR 5 2 3 
B-OSF 10 3 7 
B-PF 47 16 31 
B-RA 47 24 23 

B-RAD 38 22 16 
B-RAP 25 4 21 
B-REM 13 4 9 
B-RHF 43 14 29 
B-RHS 8 2 6 
B-ROT 4 2 2 
B-RT 39 19 20 
B-RV 21 18 3 
B-RW 25 8 17 

B-S 503 169 334 
B-SBG 16 4 12 
B-SCH 30 9 21 
B-SG 15 12 3 

B-SHA 9 4 5 
B-SI 32 6 26 

B-SIN 28 9 19 
B-SNH 56 13 43 
B-STU 8 1 7 
B-STZ 7 4 3 
B-TÜ 19 7 12 

B-TUT 14 9 5 
B-ÜB 51 23 28 
B-ÜB 1  1 
B-UL 59 25 34 
B-VAI 15 7 8 
B-VS 40 16 24 

B-WAG 39 6 33 
B-WAN 15 8 7 
B-WEI 4 3 1 
B-WER 8 4 4 
B-WGT 21 2 19 
B-WHM 7 1 6 
B-WIE 32 8 24 
B-WIN 30 17 13 
B-WK 20 2 18 
B-WN 15 5 10 
B-WS 25 8 17 
B-WT 4 3 1 
EA EG 2 1 1 
EA STZ 10 5 5 
EA TÜ 1 1  
L-ADK 33 12 21 
L-BB 122 29 93 
L-BC 115 24 91 
L-CW 47 14 33 

LEA Du 45 24 21 
LEA EL 2 2  
LEA Fe 55 26 29 
LEA FR 8 3 5 

LEA RPF 1  1 
LEA SIG 12 8 4 
LEA So 1 1  
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ABH geplante AB erfolgte AB nicht erfolgte AB 
L-EM 50 14 36 
L-ES 117 62 55 

L-FDS 72 25 47 
L-FN 26 13 13 
L-FR 23 3 20 
L-FR 199 72 127 
L-GP 74 24 50 
L-HD 118 37 81 

L-HDH 41 14 27 
L-HN 112 34 78 

L-HOH 51 23 28 
L-KA 144 39 105 
L-KN 71 26 45 
L-LB 100 35 65 
L-LÖ 65 18 47 

L-MOS 93 47 46 
L-MTK 42 18 24 
L-OAK 7 4 3 
L-OG 59 18 41 
L-PF 103 32 71 
L-RA 55 12 43 

L-RMK 100 48 52 
L-RT 71 21 50 
L-RV 73 34 39 
L-RW 58 23 35 
L-SHA 81 22 59 
L-SIG 39 10 29 
L-TÜ 43 10 33 

L-TUT 60 11 49 
L-VS 56 17 39 
L-WT 10 7 3 

L-ZAK 7 2 5 
Gesamt 5 717 2 099 3 618 
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Im Jahr 2024 stellen sich die geplanten, erfolgten und nichterfolgten Abschiebungen 
wie folgt dar:

  
ABH geplante AB erfolgte AB nicht erfolgte AB 
anderes BL 21 19 2 
AZ HD 57 25 32 
B-AA 11 5 6 
B-ACH 26 6 20 
B-AL 25 12 13 
B-BAC 30 7 23 
B-BAD 44 17 27 
B-BAL 9   9 
B-BB 83 24 59 
B-BH 27 13 14 
B-BIB 35 13 22 
B-BIE 39 12 27 
B-BRT 8 3 5 
B-BRU 7 5 2 
B-CRA 30 10 20 
B-CW 18 3 15 
B-DI 31 15 16 
B-DON 16   16 
B-EH 17 4 13 
B-EL 1   1 
B-EM 9 5 4 
B-EP 19 10 9 
B-ES 80 27 53 
B-Ett 6 3 3 
B-FDS 11 3 8 
B-FDS    1 1   
B-FE 19 4 15 
B-FIL 20 11 9 
B-FN 32 15 17 
B-FR 60 33 27 
B-GAG 17 3 14 
B-GEI 29 8 21 
B-GIE 4   4 
B-GP 38 15 23 
B-HCK 32 15 17 
B-HD 37 6 31 
B-HDH 20 5 15 
B-HER 47 6 41 
B-HN 90 34 56 
B-HOR 16 10 6 
B-KA 71 35 36 
B-KIR 24 9 15 
B-KL 8 1 7 
B-KN 71 36 35 
B-KO 9 2 7 
B-LAH 71 36 35 
B-LAU 11 1 10 
B-LB 63 23 40 
B-LEI 24 4 20 
B-LEO 30 9 21 
B-LFE 6 2 4 
B-LÖ 40 10 30 
B-MA 257 96 161 
B-MET 7 2 5 
B-MGH 22 10 12 
B-MOS 19 6 13 
B-MÜH 38 12 26 
B-NAG 25 7 18 
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ABH geplante AB erfolgte AB nicht erfolgte AB 
B-NSU 3 1 2 
B-NÜ 22 6 16 
B-OBK 9 6 3 
B-OG 81 29 52 
B-ÖHR 24 15 9 
B-OSF 29 14 15 
B-PF 72 25 47 
B-RA 93 26 67 
B-RAD 86 43 43 
B-RAP 10 3 7 
B-REM 35 17 18 
B-RHF 40 11 29 
B-RHS 10 3 7 
B-ROT 36 10 26 
B-RT 70 25 45 
B-RV 33 13 20 
B-RW 14 8 6 
B-S 516 180 336 
B-S  1 1   
B-SBG 9 1 8 
B-SCH 24 4 20 
B-SG 14 9 5 
B-SHA 72 23 49 
B-SI 55 18 37 
B-SIN 24 13 11 
B-SNH 59 19 40 
B-STU 4 3 1 
B-STZ 2 2   
B-TÜ 10 5 5 
B-TUT 15 9 6 
B-ÜB 47 18 29 
B-UL 76 40 36 
B-VAI 16 2 14 
B-VS 40 19 21 
B-WAG 18 2 16 
B-WAN 9 4 5 
B-Wei 33 9 24 
B-WER 2 2   
B-WGT 33 15 18 
B-WHM 6 1 5 
B-WIE 34 16 18 
B-WIN 25 10 15 
B-WK 11 4 7 
B-WN 15 4 11 
B-WS 33 10 23 
B-WT 22 9 13 
EA EG 169 73 96 
EA STZ 27 13 14 
EA TÜ 1   1 
L-ADK 30 18 12 
L-BB 218 55 163 
L-BC 130 47 83 
L-CW 123 39 84 
LEA Du 116 81 35 
LEA EL 6 1 5 
LEA Fe 163 87 76 
LEA FR 14 8 6 
LEA SIG 16 11 5 
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ABH geplante AB erfolgte AB nicht erfolgte AB 
LEA So 14 11 3 
L-EM 64 23 41 
L-ES 177 56 121 
L-FDS 47 25 22 
L-FN 57 20 37 
L-FR 9 6 3 
L-FR  2 2   
L-FR   224 72 152 
L-GP 29 14 15 
L-HD 168 80 88 
L-HDH 26 12 14 
L-HN 163 58 105 
L-HOH 32 18 14 
L-KA 135 33 102 
L-KN 81 49 32 
L-LB 187 58 129 
L-LÖ 40 12 28 
L-MOS 65 26 39 
L-MTK 23 5 18 
L-OAK 20 12 8 
L-OG 135 53 82 
L-PF 178 64 114 
L-RA 116 49 67 
L-RMK 99 35 64 
L-RT 91 25 66 
L-RV 96 36 60 
L-RW 72 31 41 
L-SHA 75 28 47 
L-SIG 55 34 21 
L-TÜ 41 17 24 
L-TUT 113 19 94 
L-VS 31 7 24 
L-WT 29 5 24 

L-ZAK 86 30 56 

Gesamt 7 603 2 873 4 730 
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Im Jahr 2025 stellen sich die geplanten, erfolgten und nichterfolgten Abschiebun-
gen wie folgt dar:

  
ABH geplante AB erfolgte AB nicht erfolgte AB 
anderes BL 19 11 8 
AZ HD 124 59 65 
B-AA 2 2   
B-ACH 32 10 22 
B-AL 40 17 23 
B-BAC 34 17 17 
B-BAD 44 12 32 
B-BAL 24 12 12 
B-BB 62 20 42 
B-BH 42 14 28 
B-BIB 42 24 18 
B-BIE 43 12 31 
B-BRT 24 16 8 
B-BRU 19 7 12 
B-CRA 28 12 16 
B-CW 24 6 18 
B-DI 15 8 7 
B-DON 14 4 10 
B-EH 15 4 11 
B-EL 1 1   
B-EM 7 1 6 
B-EP 13 3 10 
B-ES 59 19 40 
B-ETT 8 3 5 
B-FDS 5 1 4 
B-FE 37 5 32 
B-FIL 32 10 22 
B-FN 22 14 8 
B-FR 55 30 25 
B-GAG 44 10 34 
B-GEI 33 8 25 
B-GIE 1   1 
B-GP 56 26 30 
B-HCK 39 6 33 
B-HD 25 13 12 
B-HDH 21 5 16 
B-HER 63 16 47 
B-HN 143 47 96 
B-HOR 26 4 22 
B-KA 51 32 19 
B-KIR 51 10 41 
B-KL 7 3 4 
B-KN 81 32 49 
B-KO 11 6 5 
B-KRO 9   9 
B-LAH 48 28 20 
B-LAU 7 2 5 
B-LB 70 39 31 
B-LEI 9 2 7 
B-LEO 18 12 6 
B-LEU 7 3 4 
B-LFE 28 11 17 
B-LÖ 23 11 12 
B-MA 248 96 152 
B-MET 13 2 11 
B-MGH 14 6 8 
B-MOS 12 6 6 
B-MÜH 20 11 9 
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ABH geplante AB erfolgte AB nicht erfolgte AB 
B-NAG 32 12 20 
B-NSU 8 4 4 
B-NÜ 38 13 25 
B-OBK 3 2 1 
B-OG 72 27 45 
B-ÖHR 9 6 3 
B-OSF 26 9 17 
B-PF 141 75 66 
B-RA 60 18 42 
B-RAD 54 12 42 
B-REM 32 3 29 
B-RHF 13 7 6 
B-ROT 5 4 1 
B-RT 59 21 38 
B-RV 32 21 11 
B-RW 23 7 16 
B-S 575 162 413 
B-SBG 13 3 10 
B-SCH 38 15 23 
B-SG 8 6 2 
B-SHA 85 27 58 
B-SI 50 22 28 
B-SIN 32 15 17 
B-SNH 50 17 33 
B-STU 8 2 6 
B-STZ 2 1 1 
B-TÜ 12 5 7 
B-TUT 26 13 13 
B-ÜB 14 4 10 
B-UL 56 20 36 
B-VAI 51 9 42 
B-VS 66 21 45 
B-WAG 14 4 10 
B-WAN 8 5 3 
B-WEI 4 2 2 
B-WER 8   8 
B-WGT 35 16 19 
B-WHM 32 10 22 
B-WIE 51 10 41 
B-WIN 38 15 23 
B-WK 33 13 20 
B-WN 57 13 44 
B-WS 26 7 19 
B-WT 14 4 10 
EA EG 212 102 110 
EA GIE 19 7 12 
EA KWH 7 1 6 
EA MA 1   1 
EA RT 7   7 
EA SI 24 12 12 
EA STZ 65 27 38 
EA TÜ 5 3 2 
L-ADK 38 18 20 
L-BB 137 52 85 
L-BC 131 50 81 
L-CW 104 30 74 
LEA Du 439 230 209 
LEA DÜ 615 142 473 
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ABH geplante AB erfolgte AB nicht erfolgte AB 
LEA EL 35 10 25 
LEA Fe 129 76 53 
LEA FR 58 29 29 
LEA SIG 68 36 32 
LEA So 118 52 66 
L-EM 59 15 44 
L-ES 151 43 108 
L-FDS 48 24 24 
L-FN 100 40 60 
L-FR 3   3 
L-FR   161 52 109 
L-GP 96 28 68 
L-HD 146 40 106 
L-HDH 29 8 21 
L-HN 204 82 122 
L-HOH 31 24 7 
L-KA 192 71 121 
L-KN 79 31 48 
L-LB 154 66 88 
L-LÖ 72 18 54 
L-MOS 96 32 64 
L-MTK 76 26 50 
L-OAK 18 8 10 
L-OG 113 47 66 
L-PF 135 48 87 
L-RA 81 32 49 
L-RMK 144 57 87 
L-RNK 1   1 
L-RT 100 47 53 
L-RV 97 27 70 
L-RW 63 28 35 
L-SHA 100 16 84 
L-SIG 34 13 21 

L-TÜ 14 8 6 

L-TUT 125 40 85 
L-VS 64 20 44 
L-WT 63 25 38 
L-ZAK 105 21 84 

Gesamt 9 243 3 397 5 846 
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Abkürzungsverzeichnis zur Antwort auf die Fragen 1 und 2:

  
 

 

 

 

  

Abkürzung Kreisname 
L-ADK Alb-Donau-Kreis 
L-BB Böblingen 
L-BC Biberach 
L-CW Calw 
L-EM Emmendingen 
L-ES Esslingen 
L-FDS Freudenstadt 
L-FN Bodenseekreis (Friedrichshafen) 
L-FR Breisgau-Hochschwarzwald (Freiburg) 
L-GP Göppingen 
L-HD Rhein-Neckar-Kreis (Heidelberg) 
L-HDH Heidenheim 
L-HN Heilbronn 
L-HOH Hohelohekreis 
L-KA Karlsruhe 
L-KN Konstanz 
L-LB Ludwigsburg 
L-LÖ Lörrach 
L-MOS Neckar-Odenwald-Kreis (Mosbach) 
L-MTK Main-Tauber-Kreis 
L-OAK Ostalbkreis 
L-OG Ortenaukreis (Offenburg) 
L-PF Enzkreis (Pforzheim) 
L-RA Rastatt 
L-RMK Rems-Murr-Kreis 
L-RT Reutlingen 
L-RV Ravensburg 
L-RW Rottweil 
L-SHA Schwäbisch Hall 
L-SIG Sigmaringen 
L-TÜ Tübingen 
L-TUT Tuttlingen 
L-VS Schwarzwald-Baar-Kreis 
L-WT Waldshut-Tiengen 
L-ZAK Zollernalbkreis 

anderes BL Amtshilfefall für anderes Bundesland 
AB Abschiebung 
ABH Ausländerbehörde 
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Abkürzung Stadt 
B-AA Aalen 
B-ACH Achern 
B-AL Albstadt 
B-BAC Backnang 
B-BAD Baden-Baden 
B-BAL Balingen 
B-BB Böblingen 
B-BH Bühl 
B-BIB Biberach an der Riß 
B-BIE Bietigheim-Bissingen 
B-BRT Bretten 
B-BRU Bruchsal 
B-CRA Crailsheim 
B-CW Calw 
B-DI Ditzingen 
B-DON Donaueschingen 
B-EH Ehingen (Donau) 
B-EL Ellwangen (Jagst) 
B-EM Emmendingen 
B-EP Eppingen 
B-ES Esslingen am Neckar 
B-ETT Ettlingen 
B-FDS Freudenstadt 
B-FE Fellbach 
B-FIL Filderstadt 
B-FN Friedrichshafen 
B-FR Freiburg 
B-GAG Gaggenau 
B-GEI Geislingen an der Steige 
B-GIE Giengen 
B-GP Göppingen 
B-HCK Hockenheim 
B-HD Heidelberg 
B-HDH Heidenheim an der Brenz 
B-HER Herrenberg 
B-HN Heilbronn 
B-HOR Horb an Neckar 
B-KA Karlsruhe 
B-KIR Kirchheim unter Teck 
B-KL Kehl 
B-KN Konstanz 
B-KO Kornwestheim 
B-KRO Bad Krozingen 
B-LAH Lahr/Schwarzwald 
B-LAU Laupheim 
B-LB Ludwigsburg 
B-LEI Leimen 
B-LEO Leonberg 
B-LEU Leutkirch im Allgäu 
B-LFE Leinfelden-Echterdingen 
B-LÖ Lörrach 
B-MA Mannheim 
B-MET Metzingen 
B-MGH Bad Mergentheim 
B-MOS Mosbach 
B-MÜH Mühlacker 
B-NAG Nagold 
B-NSU Neckarsulm 
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Abkürzung Stadt 
B-NÜ Nürtingen 
B-OBK Oberkirch 
B-OG Offenburg 
B-ÖHR Öhringen 
B-OSF Ostfildern 
B-PF Pforzheim 
B-RA Rastatt 
B-RAD Radolfzell am Bodensee 
B-RAP Bad Rappenau 
B-REM Remseck 
B-RHF Rheinfelden (Baden) 
B-RHS Rheinstetten 
B-ROT Rottenburg am Neckar 
B-RT Reutlingen 
B-RV Ravensburg 
B-RW Rottweil 
B-S Stuttgart 
B-SBG Schramberg 
B-SCH Schorndorf 
B-SG Schwäbisch Gmünd 
B-SHA Schwäbisch Hall 
B-SI Sindelfingen 
B-SIN Singen (Hohenlohe) 
B-SNH Sinsheim 
B-STU Stutensee 
B-STZ Schwetzingen 
B-TÜ Tübingen 
B-TUT Tuttlingen 
B-ÜB Überlingen 
B-UL Ulm 
B-VAI Vaihingen an der Enz 
B-VS Villingen-Schwenningen 
B-WAG Waghäusel 
B-WAN Wangen im Allgäu 
B-WEIn Weil am Rhein 
B-WER Wertheim 
B-WGT Weingarten 
B-WHM Weinheim 
B-WIE Wiesloch 
B-WIN Winnenden  
B-WK Waldkirch 
B-WN Waiblingen 
B-WS Weinstadt 
B-WT Waldshut-Tiengen 
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3.	�Wie viele Abschiebeversuche gab es im oben erfragten Zeitraum direkt aus 
den Landeserstaufnahmeeinrichtungen (LEA) heraus (bitte aufschlüsseln nach 
Jahr, Anzahl aller Abschiebeversuche, Anzahl an durchgeführten Abschiebun-
gen und Anzahl der gescheiterten Abschiebungen)?

4.	�Wie lassen sich die Ursachen für die gescheiterten Abschiebungen im Zusam-
menhang mit den gescheiterten Abschiebeversuchen aus den LEA heraus im 
Zeitraum 2023 bis 2025 konkret aufschlüsseln (bitte jeweils auflisten nach Un-
terkunft, Jahr, Grund für das Scheitern der Abschiebung und Anzahl)?

Zu 3. und 4.:

Die Fragen 3 und 4 werden aufgrund des Sachzusammenhangs gemeinsam be-
antwortet. Ein Abkürzungsverzeichnis für die in den Tabellen verwendeten Ab-
kürzungen findet sich am Ende der Antwort auf die Fragen 3 und 4.

Für das Jahr 2023 stellen sich die Zahlen der unmittelbar aus den (Landes)Erst-
aufnahmeeinrichtungen heraus geplanten, erfolgten und gescheiterten Abschie-
bungen samt Ursachen für das Scheitern wie folgt dar:

  
 

Status 
AZ 
HD 

EA 
EG 

EA 
STZ 

EA 
TÜ 

LEA 
Du 

LEA 
Fe 

LEA 
FR 

LEA 
RPF 

LEA 
SIG Gesamt 

Gesamt 13 2 10 1 10 43 6 1 4 90 
AB 9 1 5 1 1 16 1   2 36 
NA 1 1 4   3 15 3     27 
OG 3       2 2 1     8 
FR           3       3 
AFA           3       3 
FE         1     1 1 3 
rG           3       3 
BAMF         2         2 
FS     1           1 2 
Art. 6           1       1 
HG             1     1 
Pilot         1         1 
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Für das Jahr 2024 stellen sich die Zahlen der unmittelbar aus den (Landes)Erst-
aufnahmeeinrichtungen heraus geplanten, erfolgten und gescheiterten Abschie-
bungen samt Ursachen für das Scheitern wie folgt dar:

Für das Jahr 2025 stellen sich die Zahlen der unmittelbar aus den (Landes)Erst-
aufnahmeeinrichtungen heraus geplanten, erfolgten und gescheiterten Abschie-
bungen samt Ursachen für das Scheitern wie folgt dar:

  
 

Status 
AZ 
HD 

EA 
EG 

EA 
STZ 

LEA 
Du 

LEA 
EL 

LEA 
Fe 

LEA 
FR 

LEA 
SIG 

LEA 
So Gesamt 

Gesamt 55 169 25 57 5 153 5 8 14 491 

AB 24 73 12 39   79 2 5 11 245 

NA 14 55 8 7 1 49 3 1   138 

OG 2 9   2   13     3 29 

FE 4 6 4 6 3 4   1   28 

FR 4 10       2       16 

PET   11               11 

FS 3     2       1   6 

BAMF 3   1     1       5 

KRK   2       3       5 

AFA   3               3 

rG       1 1         2 

rV 1         1       2 

DO           1       1 
 

  

  
 

Status 
AZ 
HD 

EA 
EG 

EA 
GIE 

EA 
KWH 

EA 
MA 

EA 
RT 

EA 
SI 

EA 
STZ 

EA 
TÜ 

LEA 
Du 

LEA 
DÜ 

LEA 
EL 

LEA 
Fe 

LEA 
FR 

LEA 
SIG 

LEA 
So Gesamt 

Gesamt 119 211 19 7 1 7 22 65 3 330 601 31 127 47 56 114 1 760 
AB 56 102 7 1     11 27 2 143 130 8 74 20 25 48 654 
NA 30 69 8 5   3 5 13   108 303 13 16 12 16 47 648 
FE 13 4 2   1 3 4 5   42 72 9 8 1 3 9 176 
OG 7 11 1       1 11   5 20   11 6 1 7 81 
FR 3 16       1     1 12 10   11 1 7   62 
BAMF 5   1       1 2   3 32     5     49 
rG 2                 4 6     1 3   16 
KRK 1                 3 9         2 15 
Art.6   2               8 4           14 
ÜoV                     11           11 
PET   4                     6       10 
rV 2             6   1 1           10 
AFA   3           1                 4 
BPOL       1           1   1     1   4 
FS                     2     1     3 
ReMi                     1         1 2 
HG                         1       1 
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Abkürzungsverzeichnis zur Antwort auf die Fragen 3 und 4:

5.	�Wie wird in den LEA in Baden-Württemberg die Anwesenheit bzw. Abwesenheit 
der Bewohner erfasst (zum Beispiel Pforte/Übernachtungsausweis, elektroni-
sche Erfassung, manuelle Listen)?

Zu 5.:

Die Betreuung der Bewohner der Erstaufnahmeeinrichtungen in Baden-Würt-
temberg übernehmen die Alltagsbetreuungen. Diese sind vertraglich verpflichtet, 
elektronische Bewohnerverwaltungssysteme zu führen, in denen u. a. die An- und 
Abwesenheit der Bewohner erfasst wird. Die Bewohner erhalten bei Einzug einen 
elektronischen Bewohnerausweis, der am Eingang der Einrichtung bei deren Ver-
lassen und Betreten gescannt wird. Hierdurch werden die Personen selbst und die 
Uhrzeiten, zu welchen sie das Einrichtungsgelände betreten bzw. verlassen haben, 

Status Beschreibung 
AB Abschiebung 

AFA Asylfolgeantrag 
Art. 6 familiäre Gründe 
Asyl Asylerstantrag 

BAMF Storno BAMF (Kapazität/Sperrtag) 
BPOL Bundespolizei 

DO Fehlendes Dokument/Verifizierung durch HKL 
FE untergetaucht 
FR freiwillige Ausreise 
FS Flugstorno oder fehlende Landeerlaubnis 
HG höhere Gewalt 
HK Härtefallkommission 

KRK medizinische Gründe 
NA nicht angetroffen (Fläche) 
OG sonstige (organisatorische) Gründe 
PET Petition 
Pilot Mitnahmeverweigerung der Airline 
ReMi Rechtsmittel 

rG  sonstige rechtliche Gründe 
rV renitentes Verhalten 

ÜoV Überstellungen ohne Verwaltungszwang 
  

 

 

RB LEA/EA-Bezeichnung Abkürzung 
KA KA – Durlacher Allee  LEA Du 
KA KA – Felsstraße LEA Fe 
KA KA – Sophienstr. LEA So 
KA EG – Eggenstein-Leopoldshafen EA EG 
KA MA – Industriestraße EA MA 
KA HD – Patrick-Henry-Village, Grasweg AZ HD 
KA STZ – Tompkins-Barracks Schwetzingen EA STZ 
TÜ SIG – Graf-Stauffenb.-Kas., Bingerstr. LEA SIG 
TÜ TÜ – Wilhelm-Keil-Straße EA TÜ 
TÜ RT – Carl-Zeiss-Straße EA RT 
S EL – Georg-Elser-Straße LEA EL 
S GIE – Giengen, Siemensstraße EA GIE 
S KWH – Villeneuvestraße EA KWH 
S SI – Messe Sindelfingen, Mahdentalstraße EA SI 

FR FR – Lörracher Straße LEA FR 
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erfasst. Die Durchführung des ordnungsgemäßen Scanvorgangs wird durch den 
Sicherheitsdienst sichergestellt.

Für den Fall eines Stromausfalls, werden manuelle Listen vorgehalten bzw. die 
Bewohnerausweise bei Verlassen der Einrichtung eingezogen und bei Betreten 
der Einrichtung wieder nach Identitätsfeststellung ausgegeben. 

6.	�Für welche Zwecke werden Anwesenheits-/Abwesenheitsdaten verwendet 
(zum Beispiel Unterbringungssteuerung, Leistungsgewährung, Sicherheit-/
Brandschutz, Terminmanagement)?

Zu 6.:

Zunächst dient das Erfassen der An- und Abwesenheiten der Kenntnis über die 
aktuelle Belegungszahl in der Einrichtung. Dadurch ist im Evakuierungsfall 
bekannt, welche Personen sich in der Einrichtung aufhalten und zu evakuieren 
sind. Bei einer ununterbrochenen Abwesenheit von mehreren Tagen (sieben Tage) 
werden die Bewohner von den Alltagsbetreuungen im Bewohnerverwaltungssys-
tem „inaktiv“ gemeldet. Dies hat insbesondere zur Folge, dass die Betroffenen aus 
dem Leistungsbezug des Asylbewerberleistungsgesetz fallen. Ebenfalls sind sie 
nicht mehr länger in der meldenden Erstaufnahmeeinrichtung untergebracht und 
der Unterbringungsplatz wird für eine neue Belegung frei. 

7.	�Wie viele Personen sind im Zeitraum von 2023 bis 2025 aus den LEA in Baden-
Württemberg abgängig geworden bzw. wird ihr Aufenthalt als „unbekannt“ 
geführt?

Zu 7.:

Für den Zeitraum 2023 bis 2025 wurden insgesamt 2 819 Asylsuchende in den 
Erstaufnahmeeinrichtungen des Landes registriert, welche aktuell im landeseige-
nen Fachverfahren „diMig“ als abwesend (Systemstatus: „inaktiv“) geführt wer-
den. In den erfassten Inaktivmeldungen sind auch bzw. insbesondere die Fälle 
enthalten, die eigenständig ausreisen, beispielsweise weil ihnen mitgeteilt wurde, 
dass ein anderer europäischer Mitgliedsstaat (Dublin-Verfahren) zuständig ist und 
ihr Verfahren nicht in Deutschland geführt wird. 

8.	�In wie vielen Fällen wurden Fahndungsmaßnahmen nach den als abgängig 
eingestuften Personen veranlasst (bitte aufschlüsseln nach Jahr und LEA)?

Zu 8.:

Die gesetzlich vorgesehene Ausschreibung zur Aufenthaltsermittlung gemäß § 66 
Abs. 1 Nr. 2 AsylG wird grundsätzlich für alle als „inaktiv“ geführten Personen 
veranlasst, siehe Frage 7. Eine weitergehende Auswertung der Fallzahlen ist sys-
temseitig nicht möglich, da sich nicht alle erfolgten Wechsel in den betreffenden 
Status „Aufenthaltsermittlung“ abbilden lassen. Für die Beantwortung müsste da-
her jeder Einzelfall gesichtet werden, was mit vertretbarem Verwaltungsaufwand 
nicht zu leisten ist.
 
Die Polizei Baden-Württemberg kommt grundsätzlich sämtlichen Ersuchen der 
Ausländerbehörden zur Ausschreibung von Personen in den polizeilichen Fahn-
dungssystemen auf Grundlage der gesetzlichen Regelungen nach. Eine valide 
Auswertung der in den polizeilichen Systemen eingetragenen Fahndungsnotierun-
gen im Sinne der Anfrage bedürfte einer händischen Auswertung, die in der für 
die Bearbeitung von parlamentarischen Anfragen zur Verfügung stehenden Zeit 
nicht mit vertretbarem Aufwand geleistet werden kann.

Gentges
Ministerin der Justiz 
und für Migration
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